

## 3岁查出患肌无力,11岁病情加重无法直立,开始坐轮椅求学 8年来,父亲一天四趟背送他上下楼上学 同学老师帮他翻书拿笔,照顾他读书学习 郑州坚强男孩:一切都有,算不得糟糕



张昊的眼眸里透着坚强

### 父亲的故事:背起你我无怨无悔

从优胜路小学,到郑州七中,再到郑州九中,方圆5公里内,是张昊12年求学路的范围,更是从小学五年级开始的8年时间里,父亲每天背他走过的路。

张昊和其他孩子不同,从3岁开始就查出患有进行性肌营养不良症,从此,张昊开始了打针、吃药、肢体治疗之路,周而复始。

据了解,进行性肌营养不良是一类由于基因缺陷所导致的肌肉变性病,以进行性加重的肌肉无力和萎缩为主要临床表

现,由于基因缺陷的不同,临床症状出现的早晚不同,可以早至胎儿期,也可以在成年后。

7岁,张昊和其他孩子一样上了小学,当时,他还可以自己上下楼梯。父亲只需要每天接送他上学放学即可。张昊上五年级时,病情加重,连坐都坐不起来,更别提上下楼。生活不能自理,父亲老张开始每天送他上学,开车送到教学楼下,再背到教室,安放在轮椅上。

张昊的轮椅是特制的。前面有一个

挡板,坐着的时候,背部和侧面都要垫上厚厚的靠垫,用以固定张昊的身体。否则,他是无法坐得住的。就这样,从小学五年级一直到高三,只要是上学时间,老张每天都会背他上下楼,一天接送4次。

“他是我的孩子,做父母的无法选择孩子是否健康,只能尽我所能去照顾他。”老张说,这么多年,他做的不过是应该做的。

父爱给了张昊坚持下去的理由,“我能一直上学,从不放弃,最大的力量是来自父亲。他没有让我放弃,他更没有放弃。”

吴聊天,张昊经常鼓励她要振作。

班主任赵晓庆说,有一名踢足球的同学遇到一些困难,也去找张昊聊天。一节课体育课下来,这名男生一点都不沮丧了,反而是神采奕奕。他对赵老师说:“张昊真是满满的正能量,绝对是大家的心灵鸡汤。”

“每当走进教室,看见同学在帮助张昊整理文具,卷纸等,就能感觉到空气中弥漫着浓浓的爱的气息。也就是这些爱,让张昊有了更强大的内心:生活如此美好。”赵晓庆说。

出一套如何在课堂上下照顾他的帮扶方法,让我们懂得什么叫手足情深;遇到困难时找他沟通与交流,让同学们明白了“榜样的力量”……

“张昊做到了常人做不到的,给了我们更多对生命意义的理解和敬畏,也以最阳光的方式感动并砥砺了我,未来,我们将继续在这个学校,让优者更优,弱者变强!”

3岁时查出患有进行性肌营养不良(俗称肌无力)症,从小学五年级开始,由父亲背着上学、放学,他克服了身体困难,顽强努力。在全校师生的帮助下,他坐着轮椅顺利参加了今年的高考,今天,我们一起来听听郑州九中2016届毕业生张昊的故事……  
郑州晚报记者 张勤/文 马健/图

### 他自己的故事: 一切还不算糟糕

采访时,张昊很少说自己,说得最多的是父亲、老师、同学和校长。其实,真实的张昊是这样的:爱写诗、写散文,爱看书。当你和他对话时,他会双目炯炯有神地看着你,条理清晰地回答问题。当你和别人说话时,他会认真倾听。

语文老师郭河秀教了张昊3年,刚看到他时,他觉得“这孩子挺可怜的”,但是慢慢地,她对张昊的感觉变成了“可敬”。

“从容坦然,积极向上,执行力特别强。”郭河秀用这几个词形容她眼中的张昊。她给大家念了张昊一篇作文中的一段:

“我的学业常遭阻断,往往三天两头‘休假’,不过这也许算不得糟糕,换环境不至于干扰一颗求知的心……父母的繁忙与我的羸弱造就了这一切,还有个副产品:丢三落四,比如临工作前忘记为我留一盏灯,导致了我在傍晚时分因光线不足而终止学习,这实在也不算糟糕,丢下作业本,我能捕捉到迷人的夜景。从高处远眺,万家灯火美不胜收……一切都有,还算不得糟糕……”

执行力特别强,是张昊给老师的另一个深刻印象。高考前一个多月,张昊请教郭老师:“老师,我写字慢。如果高考延时考试的申请不能通过,我怎么应对呢?”郭老师告诉他:“作文题可以多起段落,主观题答一些要点。重点放在选择题上,写字少,保证准确率,多得分。”而在紧接着的一次模考中,郭老师看到张昊果真按照她教的去做了。

“我是真的敬佩他。”郭河秀含泪说,如果是正常的孩子,他的成绩绝不仅限于此。

### 未来的故事: 或许我会写文章

未来会怎样?张昊不知道,父亲老张也迷茫。高考前体检,张昊因为患病而“不及格”。老张非常担心,这极有可能会影响孩子将来的录取情况。

实际上,老张也和儿子商量过,以他目前的身体状况,上大学对他来说是个体力的考验,也不是唯一的路子。“我更希望找到一条适合他的学习方式,让张昊在自己的道路上实现人生价值。”

对于未来,张昊说,或许他以后会写一些文章。

**养老家庭 家庭养老**  
复制家庭生活状态,追求晚年品质生活  
随心所欲,您安心的选择!  
咨询电话:13783628411 18236954321

## 他被录取了,全国唯一! 考上中央音乐学院附中笙专业,成为刘诗昆、朗朗校友



本报讯 中央音乐学院附属中等音乐学校,很牛的一所中学。刘诗昆、朗朗都是这所中学的毕业生。近日,记者获悉,二七区艺术小学六年级学生王纪凯因为笙吹得好,成为被中央音乐学院附中笙专业录取的唯一一名小学毕业生。

据了解,这也是我省自1975年以后,河南省笙专业学生被录取至中央音乐学院附中的第一人。

郑州晚报记者 张勤/文 马健/图

### 12岁少年拿到“牛校”录取书

昨日上午,王纪凯和爸爸妈妈来到二七区艺术小学,因为中央音乐学院附中的录取通知书到了。12岁的王纪凯被录取到该校的笙专业,他也是学校在全国范围内录取的唯一一名学生。

中央音乐学院附属中等音乐学校是教育部直属(原文化部直属)的国家级重点中等专业学校。该学校曾培养出刘诗昆、朗朗等一批优秀音乐人。王纪凯所学

的笙专业,今年全国就录取一个。去年,该专业未录取到新生。

笙是中国古老的吹奏乐器,远在3000多年前的商代,我国就有了笙的雏形,根据历史文献记载,河南就是笙的发源地。笙发音清越、高雅,音质柔和,歌唱性强,是中国唯一的一个和声乐器,也是民族交响乐团中不可或缺的一种乐器。

### “有天赋,更要坐得住”

王纪凯出生在一个普通的铁路职工家庭,从小父母就有意无意地培养他对音乐的喜爱。王纪凯妈妈说,他不仅学钢琴,还学架子鼓、学声乐。“这孩子对音乐是真的喜爱,还喜欢表演。”妈妈说,艺术小学的各种艺术课程让他如鱼得水。

其实,王纪凯是从五年级开始“转行”学笙的,“没想到,刚开始只是让他多学点东西,最后竟然吹到中央音乐学院附中。”妈妈笑着说。

辅导老师毕雅思是中央民族大学音乐学院的高才生,毕业后回到河南,通过二七区教体局的“绿色通道特殊人才引进”项目引进到二七区艺术小学,主要教器乐。

“王纪凯的音乐素质全面,有很好的音乐天赋。”不过,毕雅思老师说,自己更看中的是王纪凯的耐心。“他和其他同龄孩子最大的不同之处,就是他坐得住。”毕老师说,有天赋的孩子不在少数,但是能勤奋、耐心学的孩子就不多。

王纪凯在从钢琴、架子鼓转到学习笙,付出的努力也是数倍的。妈妈说,儿子每天吹奏笙的时间有五至六个小时,“还要学习文化课,我们做家长的都觉得孩子累,可是他却说不觉得辛苦”。

如今,考入了中央音乐学院附中,王纪凯最大的愿望就是好好学习,将来成为“笙”家。



## 立足岗位作贡献,我为党旗添光彩

# 一个心眼”铁心飞

## ——记南航河南公司机长李波

杨现利、朱少峰(南航河南公司)

### ◆只有一个底线

“要善于运用‘底线思维’的方法,要把做人做事的底线画出来。”作为一名普通的飞行员,李波之所以安全飞行32年,是因为他心中就有一个底线,就是遵章守纪。他深知,飞行员的职责永远都不会改,航空公司安全的使命永远都不会变。

去年春节,李波机组执行航班任务,当飞机快要到达郑州时,郑州机场突然起大雾,能见度低于着陆标准。怎么办?一边是家人盼着他早点落地回来过年,一边是机上100多名旅客也都急着回家,面对天气的突然变化,他再次确认无误后,就毫不犹豫地选择了备降。当飞机在太原机场安全落地后,他首先联系太原机场工作人员,安排旅客的服务保障,当把旅客全部安置好后,他才想起与自己的家人通个电话。

30多年飞行,李波从没有发生一起因个人原因换班、调班、误班的现象,他一门心思飞行,一个道理跟党走,一个底线遵章守纪的铁石心肠,表面上看是一股傻气愣劲,实质上体现的是一种信仰和定力,折射的是没有任何私心杂念的无限忠诚。在南航上下确保航空安全、全面打造阳光南航的今天,能否发挥一名党员的模范带头作用,不正需要我们始终像雷锋那样的“一个心眼”吗?

### ◆只存一门心思

从学员到飞行员,从部队到地方,从中原中原航空到南航河南公司,30多年来,不管单位怎么变,李波始终只有“一门心思”,就心无旁骛把心用在飞行上。因此,李波从学员起就开始培养“飞行时要心到、看问题时要眼到、工作中要身到”的“三到”作风。

平时飞行中,李波总是不急不躁,把工作的每一步都看成是第一步,每一点都当成起跑点。每次执行任务前,他早上起来第一件事就

是检查自己的各类证照和飞行用具,上机组车后他会进行二次检查,所以他的飞行证照、飞行用具从不乱放,使用后会立即放回原位。飞行中他经常来回巡视各种仪表,从不三步并作两步图“省事”,而是始终按照手册要求,一步一动不“节约”、一招一式不“掺假”、一丝一毫不“含糊”。他说:“作为教员,要想让学员怎么干,只要你先以身作则带头就行。”

### ◆只认一个道理

改革开放后,经济市场化的发展和收入分配方式的变化,影响了人们的思想和行为。在飞行人员中,也出现了许多不适应企业严格管理的现象。面对这些现象,李波始终只认一个道理,就是旅客才是我们存在的理由,没有旅客就不会有公司,也就不会有我们大家。公司比我们站得更高,看得更远,公司怎么安排就怎么干,跟着党走怎么都不会错。

作为B类飞行教员,李波常被派到珠海进行模拟机带飞,一般是带飞1个月。去年,

“别人说我傻,就知道飞行,让我飞我就飞,飞啥都是行。我想我就是这样,只有一个心眼,一辈子铁了心好好飞。”这是南航河南公司飞行员李波的评价。作为有30年党龄的老党员,踏踏实实飞行,忠厚和气对人,32年安全飞行无差错,把工作当事业,在平凡的岗位上作出了不平凡的贡献。